



“以法治咸安为总杠杆,以‘六五’普法规划为总揽,以‘法律六进’主题为载体,以多层次多领域的法治教育实践活动为抓手,社会各界广泛参与的‘六五’大普法格局逐步形成……”说起“六五”普法工作,咸安区司法局局长郭洪峰胸有成竹。“六五”普法期间,该区先后被授予“全国‘六五’普法中期先进县(市、区)创建活动先进单位”、“第三批全国法治县(市、区)创建活动先进单位”称号,为咸安生态之城、绿色之城加注了法治之城的新名片。

## 奏响法治之歌

### ——咸安区“六五”普法侧记

特约记者 胡剑芳 通讯员 周慧 许凤

## “法治之城”创起来

如何让法治之城亮起来?答案是“两提高,三发展”硬性指标做到位。即公民法律意识提高,领导干部依法行政能力提高;基层民主法治建设全面发展,法治文化建设全面发展,县域经济和社会事业全面发展。

## “以普促治”亮起来

“法无授权不可为、法定职责必须为”,区委书记谭海华,区长李文波逢会必讲,打造首善之区,以法治区是前提。

该区出台了《法治咸安建设实施意见》和《法治咸安建设工作责任分解及考核办法》,并以“宣传车进乡镇、宣传队进村组、法制小报进园区、法律服务进企业、新闻媒体进家庭等法律宣传“五进”活动,

## “法治文化”活起来

“法治成风国泰,道德化雨民安”、“法正官清星映月,国强民乐水载舟”、“惩其未犯,防其未然”……走在温泉办事处滨河东路,一道亮丽的人文风景线法治道公园让过往居民啧啧赞叹。

同样,在湖北华宁防腐技术股份有限公司,提倡“法治文化进车间,安全生产大于天”;在横沟桥镇袁铺村法治文化示范点,村民说事厅调解室、法治书屋等一应俱全,通过设立法治文化角、法治灯

为全民共识。各级干部法律素质明显提高,法治理念根本转变,法律先行介入成为理政之要。“四民主两公开”逐步从“口号式”转化为行为自觉,成为村、社区民主法治的重要支撑。

全区共申报法治示范单位79家,已

园安全事故。区工商局开展了红盾打假治劣行动,及时立案查处销售假冒伪劣商品行为,有效地规范了市场经济秩序。区国税局深入推进税法宣传,被授予省级依法行政示范单位、市级法治示范机关等称号;区环保局将严把环评关和严查各类环境违法案件作为依法治理的重要抓手,环境保护法制化管理水平不断提升。

多》、横沟桥镇快板《劝君莫赌博》等法治文艺节目,已先后巡演50余场次,受到了观众热捧。同时,还将计划生育、婚姻家庭、土地流转等与群众生产生活密切相关的法律法规,以图文并茂的形式绘制于公共墙体之上,让广大村(居)民在家门口就能受到法治文化的教育熏陶。

目前,全区138个村、24个社区建成法治文化墙20余面共430平方米,全部建

获市级法治示范社区4个,法治示范单位14家、法治示范学校7所,法治示范医院2家、法治示范村4个。5年来,区人大常委会共对217名拟任干部实行任前法律知识考试;区法制办共组织800名行政执法人员参加法律知识培训和执法考核。

2014年,全国“平安农机”示范县(市、区)、全省金融信用县(市、区)、全省安全生产先进集体、全省“1·10”专案依法处理工作先进单位等荣誉花落咸安。

同时,区政府成立政府法律顾问团,重大决策邀请律师“把脉支招”。健全了重大行政决策听证制度,有效解决全区非煤矿山专项整治、征地拆迁引发的房屋重置、苗木补偿等涉及重大公共利益决策等问题。按照“应减必减、能放必放”的要求,取消、暂停、调整行政审批和服务事项36项,合并简化117项,行政审批流程进一步优化;落实规范性文件的审查和清理工作,积极推行律师坐班接访制,引导律师参与化解各类涉法涉诉信访案件。

成农家书屋或法律图书角,每个村法律书籍不少于20册;推进“千名干警联系千家企业”活动,380名干警结对联系380家企业,为企业提供法律“直通车”服务……

一个将法治文化与地方传统文化、草根文化相结合的和谐画卷,正在桂乡大地徐徐展开。



## “安欣物流杯”全国象棋公开赛咸安闭幕

25日上午,为期三天的“安欣物流杯”全国象棋公开赛在天丽宾馆闭幕。

经过激烈角逐,比赛决出全国前30名。中国象棋网和棋谱对大赛进行了全程直播,目前点击量达40万人次。

据悉,为充分展示香城泉都咸安的特色美景,组委会在赛事之余,还邀请参赛人员观看大型神话实景剧《嫦娥》和相关景点,给来自全国各地的138名选手留下了美好印象。

特约记者 胡剑芳  
通讯员 肖志辉 余家禄 陈克胜 摄



## 区人大加大代表建议督办力度

见面率、答复率达100%

本报讯 通讯员周益民、张文斌报道:“刘玲珍等8位代表提出的关于解决东门铁路桥洞狭窄的建议,区政府正在争取铁路部门的支持,并责成相关部门正在制定初步方案”。22日,区人大常委会召开第三十一次会议,听取区政府关于四届人大五次会议代表建议办理情况的报告,进一步加大建议办理的督办力度。

今年区四届人大五次会议期间,区人大共收到代表建议108件(转交市直相关部门2件)。为推进建议的办理,区人大常委会先后组织人员深入58个承办单位,调研、指导建议的办理工作,区政府将

## 咸安农产品双线营销尝到甜头

17家农企与“居无忧”签订协议

本报讯 通讯员王飞鹏、成凡、汪明亮报道:近日,咸安区政源水生蔬菜合作社负责人姜治国心情异常兴奋,他从兴邦产业集团“居无忧”网络销售平台上获得喜讯:合作社生产的“丰源”莲子9月底加盟“居无忧”旗下的“吃无忧”版块上线销售以来,短短半个月时间网上销售额已达十多万元。

今年以来,市委、市政府高度重视咸宁市农产品加工企业发展,联手中国兴邦产业集团牵头组建了咸宁市优农农产品展示展销中心暨“吃无忧”土特产咸宁体验馆,利用温泉旅游优势拓展农产品

销售渠道,免费为咸宁农产品企业在“居无忧”网络销售平台开辟网店,利用网络销售平台的优势支持企业发展壮大。

咸安区积极行动,先后组织17家区内规模农产品加工企业开展网络营销和在线营销知识培训,与“居无忧”签订委托在线销售协议,组织企业产品进驻“吃无忧”土特产咸宁体验馆,开展线上线下“双线”营销。

截至目前,咸安区签订线上营销协议企业17家,入驻展销中心实体店企业12家,展示产品37个,参与展销的产品131个。

区食品药品监督管理局

## 宣传新《食品安全法》

本报讯 记者黄柱、通讯员陈丽芳报道:连日来,区食品药品监督管理局广泛开展新《食品安全法》宣传活动。

在银泰百货广场,该局现场向群众发放宣传资料、讲解新《食品安全法》相关知识,鼓励群众遇到食用药问题及时拨打食品药品投诉举报“12331”,切实维护合法权益。

同时,该局充分利用电视、网络、短信等媒体,推出新《食品安全法》解读、对20万移动手机用户发送新法宣传短信,并在全区10个乡镇同步宣传新《食品安全法》,通过全方位、多形式、多渠道的宣传活动,让新法家喻户晓,深入人心。

湖北精华纺织集团有限公司

## 重大科技专项通过验收

本报讯 通讯员沈昌清报道:15日,湖北精华纺织集团有限公司承担的湖北省重大科技专项“苎麻生物脱胶洁生产高品质精干丝及废弃物高值化利用”项目,通过省科技厅、省财政厅专家组验收。

该项目立项以来,科研团队经过认真研究开发,取得了高效脱胶微生物大规模发酵生产的精准控制、在线原位苎麻生物脱胶技术及生产工艺的精准控制等4项关键技术。项目实施期间,获国家发明专利授权3项,实用新型专利1项,申请国际发明专利1项,国家发明专利5项;荣获中国微生物学会“简浩然环境工程奖”,省科技进步一等奖,以及第42届“日内瓦国际发明展览会金奖”,制定了苎麻生物脱胶新的企业标准,较好完成了项目各项指标任务。

汀泗桥镇

## 关爱送到福利院

本报讯 通讯员李曼媛、邓青报道:“下一个节目,西班牙斗牛舞,请大家欣赏。”21日,汀泗农民艺术团的演出让欢声笑语充满了该镇福利院,笑容在每一位老人的脸上绽放。

“余老爹,我们又来看望您了!”挽着余美元老人的手说话的是汀泗政协委员邹明。“谢谢,你们工作那忙还记着我这老人!”余老激动的说着。说话间,10名汀泗政协委员忙着把自发购买的食用油、大米、猪肉搬进福利院食堂。

据悉,自镇福利院建成起,汀泗政协和个体协会已经连续11年组织专人慰问老人们,送去生活必需品,传递温暖与关爱。

横沟桥镇

## 加快建设油菜示范片

本报讯 通讯员刘洪帆报道:近日,在横沟桥镇杨畈孟家畈,10多个村民正在高兴地移栽油菜。这是该镇“三线八畈”特色示范带动一个生动画面。

“三线”即是横双线、横常线、武咸快速。“八畈”即是杨畈孟家畈、聂家畈、黄山路口、郑家畈、新屋陈畈、孙田周畈、何家畈、袁铺大坳。

今年,该镇规划秋冬播面积55700亩,其中油菜44000亩。为加快油菜示范片建设,该镇以百公里油菜经济带为中心,成立以农技、农机服务中心,负责秋冬播生产技术指导、新技术推广和服务工作,确保油菜重满种绿。

马桥镇

## 重拳打击“两非”行为

本报讯 通讯员钱小林报道:为了控制政策外生育,马桥镇重拳打击“两非”行为,提升全镇计划生育水平。

该镇开展了打击非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠行为以及打击违法生育专项行动。成立了专项行动领导小组和工作专班,书记、镇长亲自挂帅,各村支部全面负责本村专项行动,镇包村党委和副科级干部负责督办。对于违法生育家庭,政府结合司法部门下达征收通知书,通过耐心说教,向区法院移执行办法,远赴通城、通山、赤壁查处“两非”。目前,区法院已强制执行一户,征破1例。完成社会抚养费征收100余万元,涉及对象户近80户。

## 桂乡短波

★23日,咸安区精准扶贫推进会在太乙温泉召开,来自各乡镇办场的一把手、扶贫办主任、区直单位负责人150余人参会,进一步明确了精准扶贫包保责任及脱贫目标。(王春仙 廖国强)

★22日,咸安区召开油菜生产产业链检查,着重检查“一带二线”即百公里油菜生产示范带及向阳湖镇北岭村经咸潘公路至广东畈到汀泗古田线和马桥至桂花大道209线,示范面积1万亩,辐射带动17万亩油菜生产落实情况。(荷花 樊飞跃)

★日前,咸安工商局开展重要商品监管工作,对辖区1200户重要商品经营户实行规范化管理。目前已实施商品监测34批次,2个批次热扎带钢筋,26个批次电线电缆,2个批次水泥。其中不合格的26个批次,立案办结1件。(陈大明 万大茂 祝正林)

★13日,咸安区委党校2015年秋季主体培训班开班,共77人参加。学员主要是来自全区62家单位、近5年未参训的副科级干部和单位推荐的中青年干部。(李想)